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Informacja w sprawie optymalizacji procesu wydawania dokumentu umożliwiającego wewnątrzwspólnotową dostawę lub wewnątrzwspólnotowe nabycie środków odurzających lub substancji psychotropowych na własne potrzeby lecznicze
PODSTAWA PRAWNA:
-Ustawa z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu narkomanii (Dz. U. z 2020 r. poz. 2050 z późn. zm).
-Rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 16 marca 2017 r. w sprawie szczegółowych warunków i trybu wydawania pozwoleń oraz dokumentów niezbędnych do przywozu, wywozu, wewnątrzwspólnotowego nabycia lub wewnątrzwspólnotowej dostawy środków odurzających, substancji psychotropowych lub prekursorów kategorii 1. (Dz. U. z 2021 r. poz. 399)


Wielkopolski Wojewódzki Inspektor Farmaceutyczny 
zgodnie z instrukcją określoną w decyzji Komitetu Wykonawczego z dnia 22 grudnia 1994 r. w sprawie zaświadczenia przewidzianego w art. 75 do celów przewożenia środków odurzających i substancji psychotropowych (Dz. Urz. WE L 239 z 22.09.2000, str. 463, z późn. zm.3) – Dz. Urz. UE Polskie wydanie specjalne rozdz. 19, t. 2, str. 416. 
wydaje poprzez wystawienie lub uwierzytelnienie dokument umożliwiający:
wewnątrzwspólnotową dostawę tj. przemieszczanie środków odurzających lub substancji psychotropowych z terytorium Rzeczypospolitej Polskiej na terytorium państwa członkowskiego UE lub wewnątrzwspólnotowe nabycie tj. przemieszczanie środków odurzających lub substancji psychotropowych z terytorium państwa członkowskiego UE na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej.

Dokument wydawany jest (na każdy lek wydawany jest oddzielny dokument):
- w okresie 15 dni przed dniem przekroczenia granicy Rzeczypospolitej Polskiej 
- na czas określony, nie dłuższy niż 30 dni
- w dwóch egzemplarzach:
   1) jeden egzemplarz zachowuje organ wydający dokument
   2) jeden egzemplarz zachowuje  wnioskodawca, któremu wydano dokument, w celu   
       okazania organom celnym.


WYKAZ WYMAGANYCH DOKUMENTÓW:
1. Pismo przewodnie - WNIOSEK o wydanie dokumentu umożliwiającego wewnątrzwspólnotową dostawę lub wewnątrzwspólnotowe nabycie środków odurzających lub substancji psychotropowych na własne potrzeby lecznicze (Zał. 1).
2. Dołączone dokumenty do wniosku
·  w przypadku recepty niezrealizowanej:
· w postaci papierowej – oryginał recepty 
· w postaci elektronicznej – obraz graficzny recepty potwierdzony przez lekarza       (pieczątka i podpis lekarza wraz z datą złożenia podpisu) 
· w przypadku recepty zrealizowanej:
· w postaci papierowej – kserokopia recepty oraz Dokument Realizacji Recepty (DRR) potwierdzone przez farmaceutę (pieczątka i podpis farmaceuty wraz z datą złożenia podpisu oraz pieczątka apteki)
· w postaci elektronicznej – obraz graficzny recepty wraz z Dokumentem Realizacji Recepty (DRR) potwierdzone przez farmaceutę (pieczątka i podpis farmaceuty wraz z datą złożenia podpisu oraz pieczątka apteki).
· [bookmark: _GoBack]w przypadku uwierzytelnienia  - dwa, wystawione przez lekarza, egzemplarze dokumentu umożliwiającego wewnątrzwspólnotową dostawę lub wewnątrzwspólnotowe nabycie środków odurzających lub substancji psychotropowych na własne potrzeby lecznicze, które zostały wypełnione przez ww.  w części A, B, C  (Zał. 2).
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